
N i e d e r s c h r i f t über die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Obererbach am Dienstag, dem 17. 

Juli 2001, um 20.00 Uhr, im Mehrzweckraum der Erbachhalle. 
 

 

Tagesordnungspunkt l: 

Mitteilungen des 1. Ortsbeigeordneten: 

 

Bei der Fa. Landmaschinentechnik Sabel in Talheim wurde ein gebrauchter Allroundtraktor 

gefunden, der für die Ortsgemeinde Obererbach geeignet wäre. An dem Traktor der Fa. 

Gutbrot wäre folgendes Zubehör dabei: 

 

Schneepflug, Salzstreuer, Rundbesen, Mähwerk. Auf Anfrage könnte ein Mähbalken montiert 

und ein Anhänger hinzugekauft werden. 

 

Es wurde angeregt, für die Erbachhalle einen Müllcontainer mit 750 Liter Inhalt aufstellen zu 

lassen. Wegen Unrentabilität wurde dies abgelehnt. Bei Veranstaltungen werden zusätzliche 

Müllsäcke ausgegeben. 

 

Um den Transport der Tische in der Erbachhalle zu erleichtern, wird dafür ein kleiner 

Hubwagen besorgt. 

 

Die Frauengemeinschaft stellt am Ehrenmal am Friedhof wieder eine Blumenschale auf. 

 

In der Ortsgemeinde wird Beschwerde über immer mehr freilaufende Hunde geführt. Des 

Weiteren würden sie ihre Geschäfte auf den Gehwegen hinterlassen und die Hundehalter 

würden diese aber nicht beseitigen. Diese Beschwerde wird in das Verbandsgemeindeblatt 

gegeben. 

 

Die Fa. Pro - Ceram hat zum 31. Dezember 2001 ihr Mietverhältnis mit der Ortsgemeinde 

Obererbach fristgerecht gekündigt. 

 

Auf dem Schredderplatz wurden Grünabfälle ungenehmigt abgelagert. 

 

Zuschüsse des Landes zur Dorferneuerung werden nur noch im Bereich der Sozialen 

Dorferneuerung geben. Zuschüsse für ein Dorfgemeinschaftshaus, Ortsdurchfahrt oder 

Dorfplatz werden wohl nicht mehr genehmigt. Dafür werden Zuschüsse für den Bau eines 

Jugendraumes oder Kinderspielplatzes bezuschusst. Um einen Zuschuss zu bekommen, 

müssen derartige Pläne von der Ortsgemeinde bis zum 1. August 2001 bei der 

Verbandsgemeinde eingereicht sein. 

 

Auf Anregung von Eltern aus Obererbach sollte das Rückhaltebecken an der K 160 wegen der 

Kinder eingezäunt werden. Nach Auskunft der Verbandsgemeinde werden Rückhaltebecken 

nicht eingezäunt, da die Wassertiefe sehr gering und somit keine Gefahr für spielende Kinder 

besteht. 

 

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Entgegennahme des Berichts über die Prüfung der Haushaltsrechnung 2000, 

Genehmigung der Haushaltüberschreitungen und Erteilung der Entlastung. 

 

Die Jahresrechnung 2000 wurde von den Ratsmitgliedern des Prüfungsausschusses 

 Berno Wörsdörfer 



 Michael Hecker 

 Volker Blum 

 K.H. Ruster 

 Herbert Sprenger 

und  Herbert Müller 

am 21 Juni 2001 geprüft. 

 

Es haben sich keine Beanstandungen ergeben. 

 

Nach eingehender Beratung wurde folgender Beschluss gefasst: 

Der Gemeinderat beschließt die Jahresrechnung des Haushaltsjahres 2000. 

Die Haushaltsüberschreitungen werden genehmigt.  

An der Beschlussfassung nahmen der 1. und 2. Beigeordnete der Ortsgemeinde Obererbach 

gem. § 22 GemO nicht teil. 

Der Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten, sowie dem Verbandsbürgermeister und 

den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Wallmerod wird gem. des § 114 GemO Entlastung 

erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja – Stimmen 

 

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Festsetzung der Hundesteuer für 2002 auf Eurobeträge: 

 

Nach eingehender und kontroverser Beratung wurden folgende Hundesteuersätze in Euro 

festgesetzt: 

Für den ersten Hund 15 Euro,  

für den zweiten Hund 25 Euro  

und für den dritten Hund 35 Euro. 

 

Abstimmungsergebnis: 11 Ja – Stimmen 

 

 

Tagesordnungspunkt 4: 

Beratung und Beschlussfassung über den landwirtschaftlichen Wirtschaftswegebau. 

 

Zur Zeit ist in der Gemarkung Obererbach kein landwirtschaftlicher Wirtschaftsweg zu 

befestigen. 

 

 

Tagesordnungspunkt 5: 

Vergabe einer Schließanlage für die Erbach- und Friedhofshalle. 

 

Die Einrichtung einer Schließanlage für Erbach- und Friedhofshalle wurde an den 

Schlüsseldienst Hoffmann aus Wirges vergeben. 

 

Abstimmungsergebnis: 11 Ja – Stimmen 

 

 

Tagesordnungspunkt 6: 

Weitere Anschaffungen für das Ostsbürgermeisterbüro 



 

Es wird ein gebrauchter PC mit 17“ Monitor, Farbdrucker und Software angeschafft. 

 

 

Tagesordnungspunkt 7: 

Arbeitseinsatz am Kinderspielplatz in Obererbach: 

 

Der Arbeitseinsatz findet am Samstag, dem 4. August 2001, um 08.00 Uhr, statt. Des weiteren 

wurde ein Ausschuss – Ratsmitglieder Volker Blum, Detlef Millich und Dr. Willi Schuy – 

gebildet, der die neuen Spielgeräte aussucht und nach Rücksprache mit dem Gemeinderat 

beschafft. 

 

Abstimmungsergebnis: 11 ja – Stimmen 

 

 

Tagesordnungspunkt 8: 

Anfrage Hallenmiete: 

 

Beim 1. Beigeordneten gingen Anfragen nicht Ortsansässiger ein, ob die Erbachhalle am 18. 

Mai 2002 für eine Hochzeitsfeier sowie am 12. Oktober 2002 für eine Geburtstagsfeier 

angemietet werden kann. 

 

Die Erbachhalle wird an den genannten Tagen an die bekannten Personen vermietet. 

 

Abstimmungsergebnis: 11 Ja – Stimmen 

 

 

Tagesordnungspunkt 9: 

Verschiedenes: 

 

Die Punkte für Verschiedenes wurden schon im Tagesordnungspunkt „Mitteilungen des 1. 

Ortsbeigeordneten" behandelt. 

 


